

## **Насилие в семье**

В России проблема насилия в семье умалчивается. В законодательстве РФ нет понятия «домашнее насилие». В 2010 году на всю Россию действовало всего 21 убежище для женщин на 200 мест. За последние несколько лет прекратили работу 20 организаций, занимавшихся проблемой насилия в отношении женщин, включая Национальный центр по предотвращению насилия «Анна», который просуществовал с 1993 по 2013 год.

По погибшим младенцам отдельной статистики не ведется. Их не заносят в раздел «Непредумышленное убийство», и они проходят в графе «Обнаружение трупа». Эти дела практически не раскрываются. Только при летальном исходе родители получают наказание в виде исправительных работ за жестокое обращение с ребенком. Принудительный труд и штрафы - самое распространенное в России наказание за издевательство над родными детьми.

Как признают сотрудники нескольких фондов, защищающих права детей, темой взрослой жестокости и проблематикой внутрисемейной агрессии российские исследователи не занимаются более 10 лет. Последние данные – начала 2000-х, согласно которым от насилия страдают 2 миллиона детей в год, более 50 тысяч подростков убегают из дома, 25 тысяч находятся в розыске.

По данным МВД России, насилие совершается в каждой четвертой российской семье, до 40% всех тяжких насильственных преступлений в России совершается в семьях. Около 2 миллионов детей в возрасте до 14 лет регулярно избивают собственные родители. Ежегодно около 14 тысяч женщин погибают от рук мужей или других близких.